



Milan Hnilička
předseda Národní sportovní agentury

Praha, dne 22. května 2020

Vážená paní předsedkyně, vážený pane předsedo, vážená paní starostko, vážený pane starosto, vážení sportovní přátelé,

dovolte mi, abych Vám, představitelům sportovních klubů, tělovýchovných a tělocvičných jednot, touto formou poděkoval za práci, kterou vykonáváte pro Vaši sportovní organizaci a sport v České republice. Vážím si Vašeho úsilí při této práci i výsledků, kterých Vaše sportovní organizace dosahuje. Jsem si velmi dobře vědom, že základem fungování sportovního prostředí je především dobrovolná činnost mnoha lidí, jejichž motivací je zájem o sport a jeho rozvoj. I proto bych Vás rád znovu ujistil, že mým cílem je, aby naše vzájemné vztahy byly založeny na partnerské spolupráci.

Uvědomuji si, že se na Vás obracím v nelehké době, která přináší celé naší společnosti mnoho problémů i nejistoty. Těžké chvíle, které jsme prožili a stále ještě prožíváme, však podle mého názoru mohou pro nás být i poučením i impulsem k případnému přehodnocení některých dosavadních priorit.

Současná krize znovu potvrzuje, že sportování v co nejširším měřítku a na všech úrovních je základním atributem zdravého života, nástrojem pro udržování fyzické i psychické kondice dětí i dospělých a motivačním nástrojem výchovy dětí, zásadně ovlivňujícím jejich zdravý tělesný, citový, rozumový a mravní vývoj. Aktivní sportovní činnost je účinnou prevencí proti vzniku onemocnění, přispívající k větší odolnosti jednotlivců a tím k posílení celé společnosti. Podpora sportu je jedním z nejlevnějších opatření předcházení vzniku nemocí. Bez Vás, fungujících sportovních organizací, by však nic z toho nebylo možné. Jsem hluboce přesvědčen, že Vaše role bude v přicházejícím období uvolňování opatření, přijatých vládou v počátcích pandemie a v jejím průběhu, ještě významnější. Sportovní kluby, tělovýchovné a tělocvičné jednoty budou podle mého názoru díky své pozici v komunitním životě sehrávat významnou roli nejen při posilování schopnosti naší společnosti čelit zdravotním hrozbám, ale také při jejím návratu do normálního života, znovuobnovení ekonomické i sociální činnosti.

Chci Vás proto ujistit, že považuji podporu sportu a zdraví posilujících pohybových aktivit za důležitější než kdykoli dříve a budu se ze všech sil snažit, aby tato priorita vlády nabývala na stále větším významu. Skutečnost, že koordinační roli

za Národní sportovní agenturu vůči vládě plní předseda vlády svědčí podle mého názoru o tom, jak silně je podpora sportu vládou akcentována.

Od počátku svého působení v oblasti sportu se snažím prosazovat zjednodušení podmínek pro podávání žádostí o dotaci a zrychlení vyplacení dotací žadatelům, samozřejmě v rámci možností vymezených právním řádem naší země. Za jeden z úspěchů Národní sportovní agentury v této oblasti považuji výsledný návrh Zásad vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu České republiky nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy, které jsou v současné době předmětem připomínkového řízení a budou následně předloženy k projednání vládě ČR. Jejich přijetí v navrhovaném znění přinese podle mého přesvědčení výrazné administrativní zjednodušení při poskytování dotací. Vedle legislativních opatření je podle mého názoru dalším nástrojem zásadního zrychlení poskytování dotací v oblasti sportu, zjednodušení administrace žádostí o dotaci a zprůhlednění systému poskytování dotací, rejstřík sportu. Uživatelsky přívětivý, fungující rejstřík, který usnadní sportovním organizacím podávání žádostí o poskytnutí dotací a zrychlí rozhodování o nich, je další mojí prioritou, které věnuji velkou pozornost.

V oblasti poskytování státní podpory sportu je dalším důležitým úkolem Národní sportovní agentury pečlivá příprava dotačních výzev. Na jejich přípravě Národní sportovní agentura intenzivně pracuje. Stejně důležitá je však připravenost Vás, žadatelů o státní podporu v oblasti sportu, která přispěje k dalšímu snížení chybovosti podávaných žádostí o dotaci a povede k jejich plynulé a rychlé administraci. Dovoluji si Vás upozornit, že jednou z podmínek poskytnutí státní podpory v oblasti sportu, jejíž splnění je předmětem kontroly každé žádosti o dotaci, je **splnění povinností stanovených zákonem č. 304/2013 Sb., o veřejných rejstřících právnických a fyzických osob a o evidenci svěřenských fondů, ve znění pozdějších předpisů.**

Dovoluji si proto vyzvat Vás ke kontrole, zda Vaše organizace splňuje povinnosti vyplývající pro ni z platných právních předpisů, zejména ze zákona o veřejných rejstřících, především pak zda údaje zapsané Vaší sportovní organizací ve spolkovém rejstříku odpovídají skutečnému stavu a zda byly Vaší sportovní organizací do spolkového rejstříku vloženy veškeré listiny, které v něm podle zákona o veřejném rejstříku vloženy být mají. Pro vyloučení případného nedorozumění připomínám, že se nejedná o rejstřík sportu vedený v současné době u MŠMT, ale o veřejný rejstřík, který vede příslušný rejstříkový soud (naleznete jej na www.justice.cz) a do kterého je každý spolek při svém založení na základě žádosti a doložení všech povinných listin zapsán. Tento veřejný rejstřík je znám též pod názvem spolkový rejstřík. Následně je každý spolek povinen provádět bez zbytečného odkladu aktualizaci jím zapsaných údajů. Součástí zápisu spolku ve spolkovém rejstříku je sbírka listin, do které se zakládají povinné dokumenty. Přehled některých údajů zapisovaných do spolkového rejstříku a některých vkládaných listin naleznete v příloze tohoto dopisu.

Výše uvedené informace jsme rovněž uváděli v rámci naší Roadshow, s mnohými z Vás již naši pracovníci začali osobně správnost zápisů kontrolovat a řešit.

Je mi velice líto, že tato setkání s Vámi přerušila nikým nepředvídaná a nelehká krizová situace. Jakmile se tento stav uvolní, rád se s Vámi co nejdříve znovu setkám.

Pokud budete potřebovat jakoukoliv pomoc nebo podporu, můžete se obrátit přímo na Národní sportovní agenturu nebo na Vaší servisní sportovní organizaci. S cílem zajistit pro Vás při přípravě na nadcházející dotační období podporu dostupnou co nejjednodušším způsobem, dohodl jsem s hlavními servisními sportovními organizacemi (Česká obec sokolská, Česká unie sportu, Orel a Sdružení sportovních svazů ČR), že Vám budou v případě potřeby v otázkách zápisů do spolkového rejstříku taktéž nápomocny. Budete tak mít k dispozici, vedle pracovníků Národní sportovní agentury, další síť konzultačních míst, zabezpečených na pracovištích servisních sportovních organizací. Potřebné kontakty naleznete na webových stránkách Národní sportovní agentury www.agenturasport.cz.

Předem děkuji za spolupráci.

S úctou



DLE ROZDĚLOVNÍKU – ELEKTRONICKY
